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ΠΡΟΣ: Υπουργείο ΝαυτΙλίας καΙ ΝησΙωτΙκής ΠολΙτΙκής Δ/νση 
ΛΙμενΙκής Αστυνομίας 
 
 

ΘΕΜΑ: Αίτημα εξαίρεσης γΙα χρήση πλοίου ξένης σημαίας γΙα τη δΙερεύνηση του 
υποθαλάσσΙΟυ χώρου Ιονίου Πελάγους 
ΣΧΕΤ: Verbal Note No. 30204.26.05.2026  Άδεια της ΕΧΑΕΘ 

Σας υποβάλλουμε αίτημα για τη χορήγηση άδειας στο ωκεανογραφικό ερευνητικό πλοίο R/V 
SARMIENTO DE GAMBOA, σημαίας Ισπανίας, το οποίο έχει ναυλωθεί από το Spanish National 
Research Council (CSIC), με IMO No: 9335238 και MMSI No: 224713000, για τη διεξαγωγή 
εργασιών χαρτογράφησης του υποθαλάσσιου χώρου του Ιονίου Πελάγους, κατά το χρονικό 
διάστημα από 2 Ιουνίου έως 29 Ιουλίου 2026. 

Η ερευνητική ωκεανογραφική αποστολή στο Ιόνιο Πέλαγος αποσκοπεί στη γεωφυσική 
διασκόπηση του υποθαλάσσιου πυθμένα με τη χρήση σύγχρονων γεωφυσικών οργάνων, 
καθώς και στην τοποθέτηση και ανάσυρση υποθαλάσσιων σεισμογράφων στην περιοχή 
μελέτης, με στόχο την κατανόηση των θαλάσσιων γεωκινδύνων. 

Η ωκεανογραφική έρευνα χρηματοδοτείται από το Spanish National Research Council (CSIC), 
στο οποίο υποβάλλονται προτάσεις για τη χρήση εξειδικευμένων ωκεανογραφικών πλοίων 
υψηλών προδιαγραφών και κατάλληλου τεχνολογικά προηγμένου εξοπλισμού, όπως έχει ήδη 
προβλεφθεί στις εγκεκριμένες προς χρηματοδότηση προτάσεις. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του 
R/V SARMIENTO DE GAMBOA το καθιστούν κατάλληλο για την εκτέλεση του εν λόγω 
ωκεανογραφικού πλου και τη χρήση εξειδικευμένου γεωφυσικού εξοπλισμού. 

Την ωκεανογραφική αποστολή συντονίζει η Καθηγήτρια Γεωλογικής Ωκεανογραφίας κ. 
Παρασκευή Νομικού, η οποία θα διασφαλίσει την ορθή εκτέλεση και υλοποίηση του 
ερευνητικού προγράμματος, σε συνεργασία με τους ξένους συνεργάτες. Η επιστημονική ομάδα 
είναι διεπιστημονική, πολυεθνική και διεθνής, στο πλαίσιο ελληνοϊσπανικής συνεργασίας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση τυχόν 
απαιτηθεί. 

Με εκτίμηση, 

 
Δρ. Νομικού Παρασκευή 
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